
Βιογραφία της αναρχικής Ντολόρες Χιμένεθ Άλβαρεθ (γνωστή ως Μπλάνκα) 

22 Μαίου του 1988, στην Αμπεχουέλα της Αραγονίας, γεννήθηκε η Ισπανίδα αναρχοσυνδικαλίστρια και 

ένοπλη αντιφασίστρια Ντολόρες Χιμένεθ Άλβαρεθ (γνωστή ως Μπλάνκα). Μετανάστευσε στην 

Καταλονία στα μέσα της δεκαετίας του 1920. Ξεκίνησε να δουλεύει στην ηλικία των 11 ετών όταν και 

άρχησε να ασχολέιται με το ελευθεριακό κίνημα. Στην ηλικία των 16 ετών, μαζί με τον πατέρα και την 

αδελφή της, εντάχθηκαν στη θεατρική ομάδα Peña Abisinia, στην οποία και συνάντησε τον μετέπειτα 

ισόβιο σύντροφο της Τεοφίλο Ναβάρρο Φαντρίγκε. 

 

Η Ντολόρες Χιμένεθ Άλβαρεθ μαζί με τον ισόβιο σύντροφο της και μέλος της φάλαγγας Ντουρρουτι, 

Τεοφίλο Ναβάρρο Φαντρίγκε 

 

1



Τον Αύγουστο του 1936, προσχώρησε στη Φάλλαγα Ντουρρούτι στο μέτωπο της Αραγονίας, και παρ’ 

όλες τις επιθέσεις από τους σταλινικούς και τους φασίστες ενάντια στο αναρχικό κίνημα, αρνήθηκε να 

εγκαταλείψει το μέτωπο. Έχοντάς εγκατασταθεί στην Λανάχα, στην επαρχία Ουέσκα, συμμετείχε σε 

πολιτιστικές δραστηριότητες και θεατρικές παραστάσεις·  συνελήφθη αργότερα στην Μολλερούσσα από 

τα κομμουνιστικά στρατεύματα τουΒαλεντίν Γκολζάλεθ Γκονζάλεθ (Γνωστός ως Αγρότης), αλλά διέφυγε 

στην Λιέιδα όπου και επανασυνδέχθηκε με τις συνοσπονδιακές δυνάμεις, και με τον σύντροφό της 

Ναβάρρο. Μετά την ήττα της Δημοκρατίας, διέφυγαν στην Γαλλία μέσω της Πουιξέντα και της Λε 

Περτούς, όπου και φυλακίστηκε στο Μοναστήρι Saugues, ένα θρησκευτικό άσυλο που διοικούταν από 

καλόγριες στη Saugus. 

 

H Ντολόρες Χιμένεθ Άλβαρεθ – από την ταινία του Calpena Henry «Maquis, la guerra silenciada», 2001 

 

Το 1940, και πάλι με τον Τεόφιλο Ναβάρρο, εγκαταστάθηκαν στο Κόρντ, όπου συμμετείχαν τόσο στην 

αναδιοργάνωση του ισπανικού αναρχικού κινήματος, όσο και στην αντι-ναζιστική αντίσταση και στον 

αγώνα ενάντια στον Φράνκο, ως μέλη των ομάδων Σαμπατέ και Φασερίας. Είχε επίσης 3 παιδιά με τον 

Ναβάρρο, τον Ηέλιος και τα δίδυμα Τζούνο και Μπλάνκα. 

 

Πηγή: The bottled wasp pocket diary (2015) 
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